

9岁就开始干农活,为挣学费钱,他打工时盼着多加班 坚强少年,自己挣钱上大学



从1岁多起,舒洁就不能像别的孩子一样,享受父母的呵护。跟着外公、外婆长大的他,至今仍不清楚,自己的出生地在哪儿,父亲在哪儿?

8年前,外公中风后,家里丧失了经济来源,全家仅靠外婆种点田地维持生活,一度让他几乎失去继续上学的机会。

不幸的境遇,练就了他坚强的个性。9岁时,他就和成年人一样干着农活,尝尽了生活的艰辛。

今年考上合肥学院本科专业的他,暑期又踏上了打工的生涯。他相信凭着自己的双手,一定能改变自己的命运。

■ 星级记者 刘海泉 文/图



舒洁正在电子厂组装车间工作

自幼失去父母呵护,与外公外婆相依为命

1995年出生的舒洁,至今不清楚,自己的出生地在哪儿,父亲在哪儿?

当年,母亲外出打零工,遭人骗婚,怀上了小舒洁。一年后,母亲将小舒洁带回太湖县弥陀镇的外婆家,自己依然在外面打工,很少回家。再后来,母亲改嫁他人。从此,小舒洁只能与外公外婆相依为命。

舒洁的家地处太湖县山区弥陀镇真君村,来到所在的村子,就很容易找到舒洁的家。因为在众多新旧楼房的包围中,舒洁和外公、外婆居住的小平房显得格外显眼。

那是两间上世纪七八十年代的老房子,砖木结构,低矮破旧,墙面上尽是斑驳的泥痕,更遭罪的是,一到下雨天,屋里还漏雨,看上去已岌岌可危。

尽管条件艰苦,但是在外公、外婆

的呵护下,小舒洁渐渐长大。

8年前,外公患上了中风,从此行动不便,干不得重活,家里仅有的经济来源断了。在小舒洁的记忆中,这是一段最黑暗的日子。

“我那时候还小,外婆一个人既要照顾外公,又要下地干活,洗衣做饭,非常辛苦,自己又帮不了什么忙,吃不饱,穿不暖是常有的事。”也就是从那时起,小舒洁懂得了生活的艰辛,仿佛一夜间长成了小大人。

9岁时,小舒洁就开始帮家里收稻谷。平日里,摘菜,洗衣,喂鸡,什么都做,农忙时节,甚至可以抵得上一个成年人。

采访中,年迈的外公欣慰地说,“孙子懂事得很,是个小大人,给家里帮了不少忙啊”。

为多挣点钱交学费,在电子厂打工盼着多加班

“一定要好好读书,走出农村,以后才不会被人瞧不起。”这是外公常挂在嘴边的一句话,从小就在小舒洁的心里扎了根。

读完小学上初中,一贫如洗的家里,再也拿不出钱来,小舒洁一度面临失学的境地。幸运的是,从初二时起,北京一家慈善机构每年组织一次社会捐款,对包括舒洁在内的众多贫困学子进行了资助。尽管资助数额不多,舒洁却一直感恩于心,“初中400元,高中时一年1000元,对当时的我来说,真是雪中送炭,真心感谢每一个关心过我的人。”

从小学到初中到高中,小舒洁的成绩一直名列前茅。今年高考,舒洁以理科471分的好成绩,考取了合肥学院本科专业。

即将走进大学,几千块钱学费该怎么办?外公、外婆成天唉声叹气地犯愁,可是

舒洁却并不着急,因为他心里早就打定了主意。“同村的一个同学,通过熟人知道县城工业园区的易昌泰电子厂正在招暑期工,我可以去那里打工。”

暑期刚刚开始,舒洁就迫不及待地来到电子厂,通过招聘考核,他顺利成为组装车间的一名工人。

7月30日,记者来到了该县易昌泰电子厂,发现舒洁正在生产线上忙碌着,偶尔还同旁边的工友说笑几句,丝毫看不出工作的辛劳。

“就是产品来了,动手完成自己的工序就可以了,累倒不累,就是正常上下班工资不太高,希望多加点班,加班费高,能多挣点钱。”谈及未来,舒洁却坦然而自信,“从小我都是那样过来的,我不会怨天尤人,今后,我会自己来掌握自己的命运,我相信自己的能力。”

为了妹妹,姐姐放弃上大学;为了妹妹,姐姐两月瘦十斤 女大学生患重病 手术费无着落陷绝境

滁州学院电子工程信息专业大一女生陈绿叶,不幸患上急性重型再生障碍性贫血,姐姐陈金华为帮助妹妹筹集到做骨髓移植手术的巨额医药费,放弃了自己的工作,在医院担起照顾妹妹的重担。在不到两个月的时间,陈金华足足瘦了10斤。

■ 记者 赵汗青 文/图



陈绿叶仅有的用手机拍的生活照



陈绿叶的学生证

女大学生不幸患上重病

陈绿叶家住庐江县农村,因为不识字,父亲陈延安常年在外靠在工地做苦力补贴家用,母亲卢业凤因为身体不好,不能做重体力活。因为家里没钱,陈金华为了把读书的机会让给妹妹,初中没毕业的她,便四处打工挣钱供妹妹读书。

2013年高考,陈绿叶顺利考入滁州学院,就读该校的电子工程信息专业。为减轻家里的负担,陈绿叶更是省吃俭用,一个月只花200多块钱的生活费。

今年6月份,陈绿叶无法忍受身体的不舒服,经过苏州解放军第100医院治疗,最终确诊为急性重型再生障碍性贫血。

据陈绿叶的主治医生,解放军第100医院血液科沈主任介绍,由于此类病人容易出现感染和身体多处自发性出血而随时有生命危险。为此,医院将陈绿叶安排在了隔离病房进行治疗。

鉴于陈绿叶的病情,医生建议采取造血干细胞移植或联合免疫治疗。

手术费无着落陷入绝境

得知妹妹有治愈希望的消息后,陈金华主动要求为妹妹捐献骨髓。然而,骨髓配型的结果显示,姐姐的骨髓不适合移植给妹妹。

目前,医院正在对陈绿叶进行联合免疫治疗,同时也在全力帮助其寻找合适的骨髓做移植。据沈主任介绍,骨髓移植手术费用大概在50到100万元左右。

自从妹妹生病后,陈金华就放弃了工作,在医院专心照顾妹妹。为了帮助妹妹筹集到做骨髓移植手术的巨额医药费,不到两个月的时间,这个原本体重有100多

斤的80后女孩,一下子降到了90多斤,足足瘦了10斤。

陈金华告诉记者,妹妹每天都要输血小板,现在一天的治疗费用,少则几千元,多则近万元。而面对接下来治疗所需的医药费,一家人已是手足无措。

为方便爱心人士捐助陈绿叶治疗及帮助其全家渡过难关,特将陈绿叶的爱心捐助账号予以公布如下:

开户行:中国工商银行滁州市醉翁亭支行;户主:陈绿叶;账号:6222021313005909722。